
Összefoglaló a nemzetiségi  önkormányzati választással kapcsolatban 

I. Névjegyzékbe vétel 

Május 31-ig kezdeményezhette a választópolgár, hogy a nemzetiségi névjegyzékbe vétele 
megtörténjen, és a 2024-es nemzetiségi önkormányzati választáson szavazhasson. Mivel 
ez egy folyamatosan benyújtható kérelem, ezért a rendszer engedni benyújtani május 31. 
után is a kérelmeket. Azonban a május 31. után benyújtott nemzetiségi névjegyzékbe 
vételi kérelmeknél már csak a következő nemzetiségi önkormányzati választáson fog tudni 
szavazni. Ugyanez vonatkozik a törlési kérelmekre is, aki május 31-i határidőt követően 
kezdeményezi a törlést, az ezen a választáson már nem lesz törölve a nemzetiségi 
névjegyzékből.  

II. Szavazás 
1. Az önkormányzati választáson nincs kiterjesztés, és megkötés, attól, hogy valaki a 

nemzetiségi névjegyzékben szerepel ugyanúgy szavazhat a 
településen/vármegyében induló jelöltekre is (polgármester, egyéni 
választókerület/egyéni lista, vármegyei lista), valamint az EP listára is. Tehát mindegyik 
szavazólapot át kell adni részére. 

2. A szavazóköri névjegyzékben meg lesz jelölve, hogy az adott választópolgár melyik 
nemzetiség névjegyzékén szerepel.  
Attól függően kell a megfelelő nemzetiség megfelelő számú szavazólapját átadni, 
hogy az adott településen van-e megtartható választás, és az adott nemzetiség 
esetében van-e területi nemzetiségi önkormányzati választás. (Országos önkormányzati 
szavazólapot mindenki kap, aki a nemzetiségi névjegyzékben szerepel!) 
Vármegyei szinten 6 nemzetiségnek lesz önkormányzati választása és szavazólapja:  
német, szerb, szlovák, román, roma, ukrán 
Ehhez kapcsolódóan készítettünk egy segédlistát, melyet mellékelten megküldök.  
Példák 
Ha a névjegyzékben szereplő választópolgár a német nemzetiséghez tartozik, és a 
településen van megtartható helyi német önkormányzati választás, akkor kap egy helyi 
német, egy vármegyei német és egy országos német szavazólapot. ( A szavazatokat a HVB 
számolja.)  

Ha a névjegyzékben szereplő választópolgár a német nemzetiséghez tartozik, de nincs 
megtartható helyi német önkormányzati választás, akkor ő kap egy vármegyei német és 
egy országos német szavazólapot kell kapjon. ( A szavazatokat a TVB számolja.) 

Ha a névjegyzékben szereplő választópolgár a lengyel nemzetiséghez tartozik, és van 
megtartható helyi lengyel önkormányzati választás, akkor ő egy helyi lengyel és egy 
országos lengyel szavazólapot fog kapni. ( A szavazatokat a HVB számolja.) 

Ha a névjegyzékben szereplő választópolgár a lengyel nemzetiséghez tartozik, de nincs 
megtartható helyi lengyel önkormányzati választás, akkor ő egy országos lengyel 
szavazólapot fog kapni. ( A szavazatokat a TVB számolja.) 

3. A szavazólapok átadásával egyidejűleg át kell adni egy db zöld borítékot is, amire az 
SZSZB-nek rá kell írnia, hogy melyik nemzetiséghez tartozik. SZSZB hívja fel a figyelmet 
a boríték lezárására. 

4. A fülkében történő szavazást követően a választópolgár egy zöld borítékba teszi 
valamennyi nemzetiségi szavazólapot, amit az SZSZB-től átvett. A borítékot le kell 



zárni, ami nincs lezárva, a szavazat érvénytelen lesz. A borítékot ugyanabba az urnába kell 
bedobni, mint a többi szavazatot. 
 

III. Szavazatszámlálás 
 

1. A szavazás lezárását követően a névjegyzéken nemzetiségenként külön-külön meg kell 
számolni a megjelent nemzetiségi választópolgárok számát, valamint az urnák felbontását 
követően a zöld borítékok számát. Az adatokat az általános szavazóköri jegyzőkönyv (2/2024. 
IM rendelet 35. melléklet) C blokkjában kell feltüntetni.  

2. A nemzetiségi zöld borítékokat az SZSZB nem nyitja ki (kivéve az egy szavazókörös 
települések esetében, ha van helyi nemzetiségi önkormányzati választás), az azokban lévő 
szavazatokat nem számolja meg, hanem nemzetiségenként külön-külön 
szállítóborítékba helyezi, és a HVB-hez szállítja.  

A. Abban az esetben, ha az adott nemzetiség tekintetében van megtartható települési 
nemzetiségi választás, akkor a HVB annak a nemzetiségnek a borítékait kinyitja és az 
azokban lévő szavazólapokat számolja meg Mivel lehetséges olyan eset, hogy egyik 
nemzetiség esetében a HVB számol, másik nemzetiségnél a TVB, ezért a borítékok 
csoportosításánál, majd felbontásánál kellő figyelemmel járjanak el.  

Ahol van megtartható nemzetiségi önkormányzati választás a településen a HVB a 
szavazatszámlálás során az alábbiak szerint jár el: 

a felbontott borítékokból kiszedi a helyi, országos, adott esetben a vármegyei 
nemzetiségi önkormányzati szavazólapokat.  

A különböző típusú (helyi, vármegyei, országos) nemzetiségi szavazólapokat külön 
csoportosítja, és elvégzi a szavazatszámlálással kapcsolatos feladatokat, 
megállapítja melyik érvényes, érvénytelen, az érvénytelenség okát rávezeti stb. A 
szavazatszámlálással kapcsolatos feladatokat a mellékelt kézikönyv pontosan leírja.  

A számlálás során az alábbi jegyzőkönyveket kell – nemzetiségenként - kitölteni a 
HVB-nek, majd a számlálás eredményét a szavazatösszesítő rendszerben rögzíteni: 

• 2/2024. IM rendelet 60. melléklet - Jegyzőkönyv a települési nemzetiségi 
önkormányzati képviselők választásának eredményéről TN ER 
(bianko jegyzőkönyv nyomtatható az NVR-ből legkorábban a névjegyzék zárást 
követően)  

• 2/2024. IM rendelet 47. melléklet - Jegyzőkönyv a területi nemzetiségi 
önkormányzati képviselők választásának települési részeredményéről MN TR 
(bianko jegyzőkönyv nyomtatható az NVR-ből legkorábban a névjegyzék zárást 
követően)  

• 2/2024. IM rendelet 48. melléklet - Jegyzőkönyv az országos nemzetiségi 
önkormányzati képviselők választásának települési részeredményéről ON TR 
(bianko jegyzőkönyv nyomtatható az NVR-ből legkorábban a névjegyzék zárást 
követően) 

  



 
B. Ha nincs megtartható települési nemzetiségi önkormányzati választás, akkor a 

HVI összegyűjti az SZSZB-től a zöld borítékokat, és azokat nemzetiségenként egy 
nagyobb borítékba, dobozba téve az OEVI-n keresztül eljuttatja a TVI felé. Itt nem 
történik semmilyen számolás a HVB részéről, a szavazatokat a TVB fogja 
megszámolni.  

 

 

 

 

 

  

                  

                         

              

                       

              

                       

                       

              

                     
                       

              

                  

              

                  

       

                      

         

         

                      

         

       



 


